

盐湖区逆周期输送100余人赴江西务工

运城晚报讯(记者 范楚乔)12月23日,盐湖区人社部门联合山西联合人力资源有限公司运城分公司,在运城零工市场组织100余名务工人员统一乘车前往江西省务工(右图),并安排专门人员全程护送、后续跟踪服务。

此次逆周期输送的务工人员为年龄在50周岁以上的就业困难群体,目的地是江西省鹰潭市一家饮料厂。

“您好,先把行李放好,在这边排队登记一下信息……”上午10时许,运城零工市场工作人员引导陆续来到大厅的务工人员,依次进行出发前的各项准备。等待乘车时,盐湖区泓芝驿镇东庄村村民梁景全告诉记者,大龄务工人员就业竞争力低、途径少,不好找活,这次去江西对他来说是一个好机会。“冬天家里没啥农活,到外面工厂干上几十天,春节就回来了。车接车送,人走账清,安全各方面也有保障,很感谢咱人社部门提供的好平台。”他说。



当天,盐湖区人社局、盐湖区就业服务中心及运城零工市场相关负责人,一同为务工人员举行了简短的欢送仪式。盐湖区人社局相关负责人叮嘱务工人员,

要注意身体健康和安全,在外务工若遇到困难,可随时与家乡人社部门联系,他们将为务工人员用心用情服务,解除大家的后顾之忧。

我市举办食品安全“两个责任”知识竞赛

运城晚报讯(记者 李鹏)市食安办日前举办了食品安全“两个责任”知识竞赛活动。

此次知识竞赛活动以《中华人民共

和国食品安全法》等法律法规及落实食品安全“两个责任”相关文件规定等为竞赛内容。各县(市、区)局和运城经开区分局共14支代表队经过激烈角逐,最终

闻喜县代表队荣获一等奖,河津市、芮城县代表队荣获二等奖,稷山县、绛县、盐湖区代表队荣获三等奖。

市食安办相关负责人表示,举办此次知识竞赛活动,旨在宣传贯彻“两个责任”相关法规政策和食品安全知识,促进包保干部、监管干部、企业管理人员认真履职,提升食品安全监管治理水平。

(上接06版)

开展农业生产托管,让农民享受惠农政策。为认真落实好国家惠农政策,郭建喜积极承担了农业生产托管项目。在4年的托管服务中,该合作社共出动小麦收割机50余台次、玉米收割机30余台次、拖拉机80余台次、植保无人机12架次,服务面积18万余亩,服务覆盖不仅包括部官全镇,还有圣人涧镇、三门镇部分村组,服务质量和效果受到了广大农户的好评。

做好高素质农民培训工作,为乡村振兴提供人才支撑。从2019年起,郭建喜的合作社持续承担农民培训项目,为当地村民提供家门口的培训,内容系统全面,针对性、指导性强,回去以后即可直接运用到实际生产中。5年来,合作社共培训1800余人。

连续数年,郭建喜每年种植粮食面积1000余亩,是名副其实的种粮大户、农业好把式。2022年合作社被命名为“国家级示范社”,种植基地被定为“小麦绿色增产增效示范基地”;2023年,该合作社被评为“农业科技社会化服务组织”,成为平陆县现代农业发展方面的标杆和旗帜。

王作新

王作新,男,汉族,1957年9月出生,闻喜县桐城镇邱村人,2010年10月牵头成立闻喜县口福蔬菜专业合作社,任合作社理事长。

从事蔬菜产业以来,王作新立足本职、爱岗敬业,不断学习钻研新型蔬菜种植技术,多次参加农业农村部和省、市、县组织的各种技术培训,是远近闻名的“蔬菜专家”,获得“乡土专家”称号,连续多年被聘为“特聘农技员”,为广大菜农提供技术服务。

在合作社发展中,王作新积极探索、

大胆创新,合作社从县级、市级、省级到2016年12月迈进国家级农民专业合作社示范社。经过2016年和2022年两次变更后,合作社从87户增加到213户成员,涉及两县三镇(闻喜县桐城镇、郭家庄镇、夏县胡张镇)15个行政村,注册资金625.5万元,成员现有设施蔬菜2800余亩,蔬菜年播种面积两万亩左右。年产各类绿叶菜3000万公斤,产品主要销往省内各地,同时在陕西西安、渭南及河南洛阳、三门峡等地很受欢迎,季节性销往北京、天津、上海、广州、重庆、武汉等大城市。合作社年产值6000万元左右,社员户均净收入10万元以上。辐射带动周边蔬菜种植户1000余户,户均增收两万元。

2017年,王作新发起成立闻喜县蔬菜产业协会,把特色农产品闻喜茼蒿申报为国家地理标志产品“涑川茼蒿”,为全县蔬菜产业发展和增加农民收入作出了突出贡献。

孙高平

孙高平,现年44岁,2018年入党,2022年9月被选为信昌农牧股份有限公司联合支部委员会党支部书记兼公司总经理。

信昌农牧股份有限公司总部位于新绛县王庄村,现有3个青年鸡场,分别在新绛南梁存栏40万羽、我省长治武乡存栏12万羽、河南鲁山存栏10万羽;另有1个蛋鸡场,位于新绛县北张村,存栏20万羽。

技术革新中强实力,生态保护践初心。在孙高平的带领下,公司自主建设现代自动化规模鸡场,做到真正的科学数字化养殖。采用粪便一体化的处理方式,确保绿色生产、环保经营。开展勤走访大调研活动,不断提升公司竞争力,使公司20万蛋鸡产蛋高峰期延长3个月,产蛋率90%以上,增收5万元左右。

示范带动育文化,奉献社会显担当。在发展企业的同时,孙高平时刻不忘回馈社会。疫情防控期间,他带领员工每日坚持为高速路口及王庄村执勤医护人员等30余人送餐送物;2021年新绛遭水患,他带头捐款捐物十余万元;2022年1月为武乡县内义村捐赠食用油200桶;2023年5月,他组织公司在周边县市举办6场送技术下乡活动,帮助农民解决养殖期间出现的各种问题,用“公司+养殖户”模式带动农民创收;捐资两万元为南梁村搭建村民活动舞台;“六一”儿童节为特殊教育学校的孩子们送鸡蛋、送水杯,重阳节给敬老院送生活用品;先后帮助困难职工3人,捐助3万元。

高天社

高天社,盐湖区金井乡西王村人,45岁,从事农业生产20多年。现有粮食基地1100亩、酥梨基地50亩、存栏肉牛100余头、农机设备十余套。他是一个地地道道的农村致富带头人。

创新生产模式,发展绿色循环农业。高天社勇于创新,将肉牛养殖和田间种植有机结合起来,大力发展循环农业、有机农业。经营中,他将小麦玉米秸秆粉碎做牛饲料,玉米粒做牛的精料,牛粪发酵成有机肥。通过这种模式,不断提升耕地质量,小麦、玉米产量持续增加,农场小麦平均亩产为548公斤,高产时达650多公斤。

持续学习充电,做高素质农民。高天社先后赴北京、天津、山东、陕西、河北等地参加培训交流20余次,成功探索出“二元牛杂交”“三元牛杂交”“粮食秸秆再生利用”三大新型产业模式,这些产业正在乡村振兴实践中发挥着不可估量的作用。

不忘回馈乡亲,做致富路上带头人。在脱贫致富的道路上,高天社受到各级党委、政府和专家的帮助和提携,坚定了他不光要自己富起来,也要让周围

百姓富起来的信念。近年来,他在田间地头组织开展各类培训上百次,先后被评为“先进个人”“优秀工作者”“优秀调研员”“农村致富带头人”“十佳新农民”“三农人物”“特聘农技员”。

史冠军

史冠军,男,汉族,1970年6月出生,是万荣县壮香知农副产品购销专业合作社负责人,2000年12月加入中国共产党,大专文化,连续6届被选为高村镇卓立村党支部书记兼村委会主任。

百炼成钢的香菇产业“带头人”。早在2008年,史冠军就瞄准了万荣丰富的果木资源,开始在卓立村及周边村发展香菇栽培。目前已经建成香菇大棚3万平方米,保鲜库300平方米,菌种恒温培养室360平方米,形成了标准化的香菇产业示范基地。

经过十多年摸索,史冠军已成为发明“三网一膜”反季节大棚新栽培模式的香菇专家,他牵头组建的万荣县壮香知农副产品购销专业合作社成为全国唯一的香菇产业国家级合作社。

多元融合的产业“桥头堡”。为了更好地发展特色产业,在完成香菇生产的同时,史冠军积极规划和建设包括大葱、药材、小杂粮在内的多种经营,多方协商落实土地流转270余亩,完成香菇基地生产规模化和多种经营有机化,成为远近闻名的农村生产示范基地。引进成立了运城三益源农牧开发有限公司,建设淤地坝一座,修建了休闲山吧、民俗园区、大学生创业园、生态豪华窑洞,发展1000亩黑色食品种植园,建成存栏1500只绵羊的养殖场和1000头传统黑猪的养殖场,绿化荒山荒坡1700亩。他的做法,促进了现代农业与文旅产业的深度融合,为建设美丽乡村走出了一条新路子。

运城市社会福利院的励志故事要拍电影啦

运城晚报讯 近日,电影《精彩人生》创作研讨会在北京举行。影片以微电影《双拐大侠》人物原型为基础改编,讲述运城市社会福利院的残障人士积极生活、奋斗的励志故事。

研讨会上,来自中国文联电影艺术中心、中国电视艺术家协会、中国电影家协会的编剧、导演和专家们纷纷发言,就该影片剧本的人物塑造、情节设计、主题方向、戏剧冲突、音乐构成、制片工作等方面进行交流研讨。

电影《精彩人生》聚焦运城市社会福利院孤残群体,以发生在他们身上的真实故事为蓝本,通过他们30余年的成长、奋斗、生活,反映我国残疾人福利事业的巨大进步和残障群体昂扬向上的奋斗精神,凝聚全社会向上向善的力量。

《精彩人生》根据微电影《双拐大侠》改编,该微电影曾获得“亚洲微电影艺术节”好作品奖。

此前3年时间里,青年导演张馨月带领团队频繁往返于北京、运城等地,跟拍、搜集、记录上述群体生活和奋斗素材。

《精彩人生》初步定于2024年2月开机拍摄。(王会亮)